



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών**

— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —

ΝΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

[για την συμμετοχή των φοιτητών της Νομικής Σχολής στα Π.Μ.Σ. του Δικτύου Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών (European Law School Network) για τα ακαδημαϊκά έτη 2025-2026 και 2026-2027, ή για τα ακαδημαϊκά έτη 2026-2027 και 2027-2028]

Η Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών προσκαλεί τους ενδιαφερόμενους, πτυχιούχους, επί πτυχίω φοιτητές, προπτυχιακούς φοιτητές του Ζ' εξαμήνου σπουδών και μεταπτυχιακούς φοιτητές της Νομικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α., να υποβάλουν **αίτηση υποψηφιότητας** για την συμμετοχή τους σε δύο Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) στις Νομικές Σχολές των Πανεπιστημίων, που ανήκουν στο Δίκτυο των **Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών** (European Law School Network),

Amsterdam Law School – UNIVERSITEIT VAN AMSTERDAM

Juristische Fakultät – HUMBOLDT UNIVERSITÄT ZU BERLIN

The Dickson Poon School of Law – KING'S COLLEGE LONDON

Faculty of Law – LA SAPIENZA UNIVERSITÀ DI ROMA

Católica Lisbon School of Law – UNIVERSIDADE CATÓLICA PORTUGUESA

School of Law – UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE MADRID

School of Law – UNIVERSITÉ PARIS PANTHÉON ASSAS

Η παρούσα πρόσκληση αφορά σε δύο περιπτώσεις: α) αίτηση για συμμετοχή στο Δίκτυο Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών για τα ακαδημαϊκά έτη 2025-2026 και 2026-2027, ή β) αίτηση για συμμετοχή στο Δίκτυο Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών για τα ακαδημαϊκά έτη 2026-2027 και 2027-2028.

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ - ΣΚΟΠΟΣ

Οι φοιτητές που θα γίνουν δεκτοί στα ως άνω Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) θα παρακολουθήσουν αρχικά κατά το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 στην ανωτέρω πρώτη περίπτωση, ή κατά το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 στην ανωτέρω δεύτερη περίπτωση, μαθήματα σε Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) που λειτουργεί στην Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου, όπως αυτό θα προσφερθεί κατά το ως άνω ακαδημαϊκό έτος στους μεταπτυχιακούς φοιτητές (στην γερμανική γλώσσα), ή στην Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Autònoma της Μαδρίτης (στην ισπανική γλώσσα), ή στην Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου La Sapienza της Ρώμης (στην ιταλική γλώσσα), ή στην Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Paris Panthéon Assas του Παρισιού (στην γαλλική γλώσσα). Ακολουθώντας, οι ίδιοι φοιτητές θα παρακολουθήσουν, κατά το επόμενο ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 ή 2027-2028 αντίστοιχα, μαθήματα σε Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) σε μία από τις ακόλουθες Νομικές Σχολές: είτε στην Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου του Άμστερνταμ (στην αγγλική γλώσσα), είτε στην Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου King's College του Λονδίνου (στην αγγλική γλώσσα), είτε στην Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Católica της Λισαβόνας (στην αγγλική γλώσσα).

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της παρακολούθησης των μαθημάτων και της εξέτασης, οι φοιτητές θα λάβουν τον μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών που προσφέρουν οι ως άνω Νομικές Σχολές. **Με το πέρας της διαδικασίας οι φοιτητές θα λάβουν το Πιστοποιητικό του «Ευρωπαϊού Νομικού»**, το οποίο θα πιστοποιεί την εξοικείωσή τους με τρεις διαφορετικές έννομες τάξεις, την ελληνική και δύο από τις ως άνω έννομες τάξεις που θα έχουν επιλέξει κατά την διάρκεια των μεταπτυχιακών τους σπουδών.

Όσον αφορά στις αιτήσεις που θα υποβληθούν για συμμετοχή στο Δίκτυο για τα ακαδημαϊκά έτη 2025-2026 και 2026-2027, στον ως άνω διετή κύκλο μεταπτυχιακών σπουδών για την κτήση των αντίστοιχων Διπλωμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών που προσφέρουν οι εν λόγω Νομικές Σχολές και την κτήση του Πιστοποιητικού του «Ευρωπαϊού Νομικού» έχουν δικαίωμα υποβολής αιτήσεως όσοι:

- α)** έχουν ήδη πτυχίο της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ, ή
- β)** είναι επί πτυχίω φοιτητές ή προπτυχιακοί φοιτητές του Ζ' εξαμήνου σπουδών της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ, εφόσον θα έχουν περατώσει τις σπουδές τους κατά την εξεταστική περίοδο του Ιουνίου του ακαδημαϊκού έτους 2024-2025, ή

γ) κατέχουν ήδη μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ, ή

δ) είναι ήδη μεταπτυχιακοί φοιτητές της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ, εφόσον θα έχουν καταθέσει την διπλωματική τους εργασία και θα έχουν περατώσει τις μεταπτυχιακές σπουδές τους μέχρι τον Ιούνιο του 2025 και

ε) έχουν αποδεδειγμένα πολύ καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας και μίας τουλάχιστον από τις εξής γλώσσες: γερμανική, γαλλική, ιταλική ή ισπανική.

Όσον αφορά στις αιτήσεις που θα υποβληθούν για τα ακαδημαϊκά έτη 2026-2027 και 2027-2028, δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν και οι προπτυχιακοί φοιτητές του Ζ' εξαμήνου, εφόσον θα έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους μέχρι και την εξεταστική περίοδο του Ιουνίου του ακαδημαϊκού έτους 2025-2026.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

Η επιλογή των φοιτητών που θα συμμετάσχουν στον ως άνω διετή κύκλο μεταπτυχιακών σπουδών θα γίνει από Επιτροπή Αξιολόγησης, αποτελούμενη από μέλη ΔΕΠ της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ. Η ως άνω Επιτροπή θα εξετάσει τον φάκελο υποβολής υποψηφιότητας των υποψηφίων και ακολούθως, η Επιτροπή θα προβεί σε προφορική αξιολόγηση εκείνων των φοιτητών, που έχουν υποβάλει παραδεκτώς αίτηση, με βάση τα στοιχεία του φακέλου τους, η οποία μπορεί να διενεργηθεί με εξ αποστάσεως μέσα επικοινωνίας (π.χ. πλατφόρμα WEBEX, ZOOM κ.λπ.). Με το πέρας της διαδικασίας η Επιτροπή Αξιολόγησης θα προβεί σε προεπιλογή των φοιτητών για συμμετοχή τους στο Δίκτυο Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών. Τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων που θα προεπιλεγούν από την Επιτροπή για την Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου, την Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Autònoma της Μαδρίτης, την Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου La Sapienza της Ρώμης και την Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Paris Panthéon Assas του Παρισιού με σειρά κατάταξης και με αναπληρωματικά μέλη.

ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΔΙΔΑΚΤΡΩΝ

Για τη φοίτηση στον ως άνω διετή κύκλο μεταπτυχιακών σπουδών του Δικτύου Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών (European Law School Network) οι μεταπτυχιακοί

φοιτητές οφείλουν να καταβάλουν στην Νομική Σχολή επιλογής τους κατά περίπτωση είτε τέλη εγγραφής, είτε δίδακτρα, το ύψος των οποίων προσδιορίζεται με απόφαση της οικείας Νομικής Σχολής. Στην περίπτωση επιβολής υψηλών διδάκτρων επιφυλάσσεται στους φοιτητές της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ κατά περίπτωση έκπτωση αναλόγως της οικείας Νομικής Σχολής υποδοχής τους.

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΛΕΓΟΜΕΝΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Ο αριθμός των επιλεγόμενων φοιτητών της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ που θα συμμετάσχουν στον διετή κύκλο μεταπτυχιακών σπουδών για τα ακαδημαϊκά έτη 2025-2026 και 2026-2027 ή 2026-2027 και 2027-2028 ανέρχεται συνολικά σε έως και δώδεκα φοιτητές.

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ

Ο κάθε υποψήφιος μπορεί να υποβάλει αίτηση υποψηφιότητας σε δύο (2) κατ' ανώτατο όριο ειδικεύσεις του Π.Μ.Σ. της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Autònoma της Μαδρίτης, ή της Νομικής Σχολής La Sapienza της Ρώμης, ή του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 1 (Master 1 – Maîtrise) της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Paris Panthéon Assas του Παρισιού, που προσφέρονται στους φοιτητές του Δικτύου. Προς διευκόλυνση των υποψηφίων, επισυνάπτεται στο παρόν συγκεντρωτικός κατάλογος με τους συνδέσμους που οδηγούν στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών που καθεμία εκ των ως άνω Νομικών Σχολών προσφέρει στους φοιτητές του Δικτύου.

Το έντυπο της «αίτησης υποψηφιότητας» είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Νομικής Σχολής. Η υποβολή της αίτησης και των λοιπών δικαιολογητικών των υποψηφίων πραγματοποιείται αποκλειστικά ηλεκτρονικά στην διεύθυνση: <https://eprotocol.uoa.gr/> (υποχρεωτική σύνδεση μέσω taxisnet) (αίτηση 05: Αίτηση υποψηφιότητας σε Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών).

Από την Τετάρτη 30.10.2024 έως και την Παρασκευή 15.11.2024.

Ο/Η κάθε υποψήφιος/α συμπληρώνει στην αίτηση υποψηφιότητάς του το ακόλουθο κείμενο:

«Παρακαλώ να κάνετε δεκτή την αίτησή μου για την υποψηφιότητά μου στο ΠΜΣ της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Autónoma της Μαδρίτης, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου La Sapienza της Ρώμης, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Paris Panthéon Assas του Παρισιού και δηλώνω υπεύθυνα ότι όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά που επισυνάπτονται είναι αληθή. Επίσης, δηλώνω ότι έλαβα γνώση με δική μου ευθύνη του ΠΜΣ των Νομικών Σχολών του Δικτύου Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών (European Law School Network) και ειδικότερα των προϋποθέσεων εγγραφής, παρακολούθησης και ολοκλήρωσης των οικείων μεταπτυχιακών σπουδών, των συναφών προθεσμιών και των υποχρεώσεων συμμόρφωσης στους Κανονισμούς των οικείων ΠΜΣ και δηλώνω ότι, σε περίπτωση που επιλεγώ να συμμετάσχω στο ΠΜΣ της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Autónoma της Μαδρίτης, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου La Sapienza της Ρώμης, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Paris Panthéon Assas του Παρισιού κατά το πρώτο έτος σπουδών μου (ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 ή 2026-2027), αναλαμβάνω την υποχρέωση να συμμετάσχω σε ΠΜΣ της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Άμστερνταμ, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου King's College του Λονδίνου, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Católica της Λισαβόνας κατά το δεύτερο έτος σπουδών μου (ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 ή 2027-2028)».

Αντικατάσταση, διόρθωση ή συμπλήρωση τυχόν ελλειπόντων δικαιολογητικών επιτρέπεται μέχρι την καταληκτική ημερομηνία, όπως αυτή ορίζεται ανωτέρω.

Η αίτηση που υποβάλλεται πρέπει να είναι πλήρως συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη από τον υποψήφιο. Σε αντίθετη περίπτωση ο υποψήφιος αποκλείεται από την διαδικασία και δεν αξιολογείται από την Επιτροπή Αξιολόγησης. Η ευθύνη για την ορθή συμπλήρωση της αίτησης είναι αποκλειστικά του υποψηφίου.

Η συγκεκριμένη ημέρα και ώρα της προφορικής αξιολόγησης, καθώς και τεχνικές λεπτομέρειες διεξαγωγής της αξιολόγησης, θα ορισθούν με νεότερη ανακοίνωση.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ (σε pdf) :

1. Αντίγραφο πτυχίου (εάν υπάρχει)
2. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας προπτυχιακών μαθημάτων
3. Αντίγραφο μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών ΠΜΣ της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ (εάν υπάρχει)
4. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας μεταπτυχιακών μαθημάτων ΠΜΣ της Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ (εάν υπάρχει)
5. Πιστοποιητικά/πτυχία πολύ καλής γνώσης γερμανικής και αγγλικής, ιταλικής ή ισπανικής γλώσσας
6. Βιογραφικό σημείωμα
7. Επιστολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος (Motivation Letter – στην ελληνική γλώσσα μέχρι 300 λέξεις)
8. Συμπληρωμένη αίτηση υποψηφιότητας (όπου δηλώνονται και οι ειδικεύσεις πρώτης και δεύτερης επιλογής της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Humboldt του Βερολίνου, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Autònoma της Μαδρίτης, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου La Sapienza της Ρώμης, ή της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Paris Panthéon Assas του Παρισιού)

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Πληροφορίες για την συμπλήρωση της αίτησης υποψηφιότητας και για την συμμετοχή σας στα ΠΜΣ του Δικτύου Ευρωπαϊκών Νομικών Σχολών (European Law School Network) μπορείτε να αναζητήσετε με αποστολή μείλ, που θα αποστείλετε στην ελληνική γλώσσα στον κ. Μάριο Μωραΐτη, υποψ. Δ.Ν., στην διεύθυνση mmoraiti@law.uoa.gr και στην κ. Δήμητρα Βουρλούμη, Γραμματέα της Νομικής Σχολής Αθηνών, στην διεύθυνση dvourloumi@uoa.gr.

Η Επιτροπή Αξιολόγησης